

出狱后不悔改 两男子趁夜抢劫

济阳警方两天侦破系列飞车抢劫案



犯罪嫌疑人在指认现场。 石磊 摄

本报9月18日讯(记者 梁越 通讯员 石晓峰) 9日20时30分许,济阳县公安局济北开发区派出所接到群众报警称,两名妇女的挎包被两名骑摩托车的男子在腾骥骏安小区门口附近先后被抢夺,其中一妇女还被拽倒在地。

接到报警后,济北开发区派出所民警迅速赶赴现场,将伤者送至医院,并根据目击者所指示的方向进行追捕,未抓到抢劫者。为尽快破案,济阳县公安局迅速抽调刑警二中队以及派出所民警成立“9·9飞车

抢夺案”专案组。

“当晚我们就调取案发现场以及所逃路线的监控。”济阳县刑警大队副大队长朱长新说,两名男子均戴有口罩,摩托车无牌,一人骑车一人作案。“第一名妇女的包在车筐内被抢走,另一妇女则在肩上被拽走,包内均有手机、银行卡、现金等物品。”

10日晚,办案民警又得知商河也发生两起飞车抢夺案,根据查看监控,确定作案者为同两人。“我们就把这四起并案,一起侦破,并加大对二手手机市场等场所加强搜查。”济阳

县刑警二中队队长石磊说。

经过缜密侦查,11日上午,民警锁定了犯罪嫌疑人杨某,并进一步确定杨某正藏匿在家中垛石镇刘营村。11日上午12时许,办案民警直扑刘营村,成功将杨某在其家中抓获。“经过突审,杨某便供出同伙为本村的刘某。”民警王军说。

“我们再次又来到刘营村,车辆刚停在刘某的家门口,刘某拔腿就跑。”石磊说,办案民警则迅速追捕。追捕700米后,民警趁刘某身体有所疲惫一举将其抓获。经审讯,两人供述了

9日、10日晚,分别在济阳、商河城区骑摩托车抢夺作案4次,抢夺手机5部,现金500余元及银行卡、身份证、化妆品等物品。

“两人还都有前科。”朱长新说,杨某2006年因抢劫被判刑10年,今年1月份刚刑满释放。刘某在2004年因盗窃被判12年,2011年出狱。“两人都因为在家没钱花,专门在夜间出来抢劫,主要目标为骑自行车或电动车背包的单身妇女。”

目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

同学相聚庆生 一人酒驾身亡

法院判定,生日聚会组织者承担更多责任

生日聚会本身是一件令人开心的事,然而近日,在济阳县垛石镇,7个未成年学生相聚庆生,后由于酒后驾驶摩托车,导致其中一人死亡。经济阳县法院垛石法庭判定,生日聚会的组织者应当承担比其他同饮者更多的责任。

本报记者 杨擎 通讯员 邱茹

酒驾撞车身亡,父母起诉18人

济阳县的张明(化名)上完初中后,选择到外地打工。近日,张明受邀参加初中同班同学李强(化名)的16岁生日聚会,张明特意请假从外地赶回了济阳。老同学相聚,7人买着蛋糕共同去饭店为李强庆生。

“这7个孩子在饭桌上不恋饭菜,而是学着跟大人一样相互劝酒,拼酒量,导致7人全部喝多了。”据饭店老板介绍,张明在饭店吃饭时遇上了其他朋

友,便又到旁边包间与其另外一些朋友喝酒。据了解,在吃饭聊天时,大家得知了共同好友王峰(化名)父亲生病的消息,并商议吃完午饭后共同去看望王峰的父亲。

当日下午5点左右,朋友7人驾驶四辆摩托车赶去王峰的家中,不料半路上,张明驾驶的无号牌摩托车先撞到马路右侧树木上,后又与李强驾驶的无号牌摩托车发生道路交通事故。

事故发生后,我们都才十五六岁,站在现场都傻了眼,忘记了报警,也没有立即拨打120。”李强说,万幸的是有过路车辆路过,看见此情景立即报了警并将伤者送往了医院。据了解,由于伤势过于严重,当日张明经抢救无效死亡,经法医鉴定,张明的死亡原因系颅脑损伤死亡。

据了解,事故发生时,张明的父母正在大棚中忙活。“张明的父亲不过才40岁,母

亲才36岁,如此年轻就失去了这家中独子,父母心中的悲恸可想而知。”邻居王某表示。

由于张明出事时,同学6人都在现场,张明的父母认为其他同学都应该负有责任,且张明死后,其余6名同学不仅没有来张明家看望其父母,同学的家长也绝口不提赔偿的事情,张明父母在哀伤之下向济阳县法院垛石法庭起诉了6名同学及其父母,共计18人。

死者家属共获赔偿44000元

济阳县法院垛石法庭审理查明后认为:同学之间生日聚会本属一种情谊行为。本案中的被告及死者张明系未成年人,在未成年家属陪同的情况下,不宜在生日聚会中饮酒。现被告及死者在生日聚会席中均参与了饮酒,每个饮酒者对自身安全应负最高注意义务,对其他饮酒者应有善意提醒、劝诫甚至照顾的义务。

“死者系未成年人,至事故发生时已满十六周岁,饮酒时应预见过量饮酒的危害后果,并对自身行为加以控制。”垛石法庭认为,张明仍酒后违反法律规定

驾驶机动车,根据交警部门出具的事故证明,张明系无驾驶证驾驶无号牌机动车上路,对酒后驾车发生交通事故身亡的后果,张明自身应承担主要责任。

此外,共同饮酒人应尽到互相扶助、注意、提醒的义务,并进行有效照顾、护送或保证安全。经公安机关询问,上述六被告均称饭后张明“看起来已经喝多”。经法医鉴定,张明死亡时血液中检出乙醇成分,含量为 $70\text{mg}/100\text{ml}$,已达到饮酒驾驶的标准。

在张明已经饮酒的情况下,六被告不仅未采取相应措

施对张明进行妥善安置保证其安全,反与其共同驾驶摩托车行驶上路行驶,事故发生后,六被告未第一时间报警,存在过失,构成了对张明生命安全的侵害。

同时,被告李强系本次生日聚会的组织者,对张明的人身安全负较其他共同饮酒人更高的注意义务。

据了解,在案件审理过程中,法院多次向被告李强及其监护人送达传票通知其到庭应诉,李强及其监护人拒不到庭应诉,视为是对死者张明的漠视,与情理、法理、事理相悖,故其对张明酒后驾驶摩托车发生

交通事故身亡的后果,应当承担比其他同饮者更多的责任。

“被告系未成年人,属限制行为能力人,根据法律规定,限制行为能力人造成他人损害的,由监护人承担侵权责任。”垛石法庭相关负责人说,经综合考虑后酌情认定,被告李强的过失行为,以被告李强的监护人给付两原告死者死亡赔偿金、丧葬费、医疗费、精神损害抚慰金共计14000元,其余五名被告的过失行为,由监护人分别给付两原告死者死亡赔偿金、丧葬费、医疗费、精神损害抚慰金等6000元。

新收割机出故障 维修多次没法用

消协:商家应免费更换

本报9月18日讯(通讯员 郭荣霞 记者 杨擎) 新购玉米收割机短短几日,发动机频出故障,维修多次还是无法正常使用,商家拒绝给消费者更换新发动机。这是近日消费者张先生遇到的烦心事。与商家多次协商未果,张先生无奈向消协寻求帮助。

据了解,8月28日,张先生在济阳县220国道东侧某农机商场购买了一台新型玉米收割机。“正值秋季农忙时节,当日就派上了用场,结果发动机内缸体就发出怪声、出现漏油故障无法下地干活。”张先生说,自己随即拨打了商场客服电话要求维修。

“该农机商场同意维修,但连续维修N次后还是无法正常使用。”张先生说,如果继续维修下去,不仅耽搁秋收进度,还担心机械拆装后会出现不牢固问题,便要求对方更换新发动机。

商场负责人则认为是消费者使用操作不当造成机器故障,原因责任不清,拒绝了张先生的第一请求,答应继续维修。双方意见发生分歧,张先生无奈拨打了12315消费者协会投诉热线。

经消协工作人员调查发现,张先生反映情况属实,当场对双方进行耐心协商调解。“按照《部分商品修理更换退货责任规定》,在三包有效期内,修理两次仍不能正常使用的商品,凭修理者提供的修理记录和证明,由销售者负责为消费者免费调换同型号同规格的产品。”消协工作人员表示。

经过调解,最终销售商家在两日内为张先生更换一台同种型号的发动机,张先生对此结果表示满意。

建筑消防存隐患 两家单位被曝光

本报9月18日讯(通讯员 刘彬 记者 梁越) 近日,济阳消防部门在检查中发现部分单位,建筑耐火等级过低,防火分区面积过大,室内外消火栓无水,消防水池水量不符合要求的情况。消防部门针对存在的问题对两家单位进行了实名曝光。

16日,济阳消防部门对辖区单位进行了消防安全检查。检查中发现济阳县山东丰禾利峰生物科技有限公司消防水池水量水质不符合要求,室内外消火栓无水。此外,中益家具城建筑耐火等级过低,防火分区面积过大。

针对发现的问题,济阳消防部门责令其限期改正,逾期不改的单位将面临罚款、停产停业、临时查封等处罚。

盗窃老板银行卡 刷卡消费现原形

本报9月18日讯(通讯员 雷鹏 记者 梁越) 近日,大桥镇张公店村裴某生到孙耿派出所报警,称银行卡被盗并被刷2000元。

接报后,办案民警积极受案调查,并到孙耿镇邮储银行调取监控录像,查得犯罪嫌疑人的样貌。经报警人辨认,取现人正是其工地的工人赵某军。

经讯问,赵某军供述了于7月31日,秘密窃取裴某生平安银行银行卡。并于当晚在孙耿镇邮储银行取现2000元。

赵某军到案后,如实供述了其实施盗窃并取现的犯罪事实。11日,孙耿派出所依法对涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人赵某军取保候审。